

TRES EDICIONES DIARIAS
Edición para la región...
Edición de Valencia...
Edición nacional...

EL PUEBLO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1,25
Fuera, el trimestre... 4,50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8,50

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741

Diario republicano de Valencia

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Pídate el champagne
Foret
Representante: Joaquín Sanz, Laurus, 18

El hambre en Andalucía

El Sr. Besada se hace lenguas del triunfo obtenido por el partido conservador en las elecciones de diputados provinciales. Califica lo de colorado, y en tonos épicos canta el buen señor las excelencias de un régimen que de tal manera ha logrado arraigar en el alma española...

No viene!

Con regocijo halo en la prensa una noticia nada estrepandosa, pues la anunciaron como profetas. La muy suada correspondencia nos comunica que es cosa cierta que nos quedamos sin Nozaleida.

Visita de gratitud

Creyéase, con sobrada razón, D. Vicente Veres obligado a expresar personalmente su reconocimiento a los trabajadores del campo de Masanasa y de acuerdo con varios amigos, organizó un mitin en el Casino de Labradores de dicho pueblo.

El acto de Pellejín

Las primeras actas que han sido presentadas a la Diputación provincial, han sido las de D. Joaquín Santoria, D. Antonio Botella y la de Alfredo Navarro.

Unión republicana

JUNTA DEL DISTRITO DEL HOSPITAL.—Se convoca a todos los componentes de esta Junta a sesión para mañana, a las nueve de la noche, en la secretaría del Centro de Unión Republicana "El Pueblo" de la calle de Epartero, para tratar de las pasadas elecciones y otros asuntos.

Ayuntamiento

A las cuatro y media comenzó la sesión bajo la presidencia del Alcalde accidental don José Ordeig, siendo leída y aprobada el acta de la anterior.

Junta Municipal

Convocatoria.—Se ruega a todos los señores que forman parte de la Junta Municipal del partido de Unión Republicana, asistan a una reunión que se celebrará esta noche a las nueve en el Centro de la calle de Libreros.—El presidente, Adolfo Beltrán.

Tabarra

¡No viene! Con regocijo halo en la prensa una noticia nada estrepandosa, pues la anunciaron como profetas. La muy suada correspondencia nos comunica que es cosa cierta que nos quedamos sin Nozaleida.

El acto de Pellejín

Las primeras actas que han sido presentadas a la Diputación provincial, han sido las de D. Joaquín Santoria, D. Antonio Botella y la de Alfredo Navarro.

Unión republicana

JUNTA DEL DISTRITO DEL HOSPITAL.—Se convoca a todos los componentes de esta Junta a sesión para mañana, a las nueve de la noche, en la secretaría del Centro de Unión Republicana "El Pueblo" de la calle de Epartero, para tratar de las pasadas elecciones y otros asuntos.

Ayuntamiento

A las cuatro y media comenzó la sesión bajo la presidencia del Alcalde accidental don José Ordeig, siendo leída y aprobada el acta de la anterior.

No hay dinero para emprender esas obras de fecundidad y de vida; pero lo hay para la propagación del fanatismo y de la muerte.

Así llegan los años secos, los años malditos recordándonos en la edad presente aquellos de los tiempos medievales con sus escenas de canibalismo, propagando la desesperación que convierte a los hombres en bestias hostigadas por el hambre.

De eso no se preocupen los hábiles que logran escalar los primeros puestos sociales a fuerza de arrastrarse. De las lágrimas de las madres y de la cólera sombría de los padres que ven a sus hijos perecer de inanición, no se ocupan los que cuentan con los fusiles y los cañones para rastrear el orden: los Treppoffs abundan en todas partes y los gobernantes pangermanos también.

Por eso, mientras de los puertos de Andalucía salen los vapores abarrotados de carnesa del pueblo que se dirige al África o a América, ó los miserables pasean su miseria en manifestaciones de rebato bajo la puntería de los fusiles, por las calles de las poblaciones andaluzas, los gobernantes preocupan solo del triunfo colosal obtenido por los conservadores, sin fijarse en la deshonra de España que los harapos de los trabajadores pregonan en países extranjeros.

I. Rodríguez Abarrátegui.



¡No viene!

Con regocijo halo en la prensa una noticia nada estrepandosa, pues la anunciaron como profetas. La muy suada correspondencia nos comunica que es cosa cierta que nos quedamos sin Nozaleida.

Según afirma nuestro colega, esto obedeció a altas esferas, pues es preciso dejar en tierra a ese frailello, para que vengan otras personas a ver Valencia.

La silla célebre vacante queda, pues Bernardino no pondrá en ella por más que empuje las posaderas.

Ya suponemos la pena inmensa del dominico; pero ¿y la nuestra? Con él llevamos la mala estrella que ineficaces las bulas deja.

¡Hemos perdido él, la prebenda, y el pueblo un día de ruido y juerga!

Cleto.

Visita de gratitud

Creyéase, con sobrada razón, D. Vicente Veres obligado a expresar personalmente su reconocimiento a los trabajadores del campo de Masanasa y de acuerdo con varios amigos, organizó un mitin en el Casino de Labradores de dicho pueblo.

El acto se celebró el sábado pasado, viéndose el local atestado de público, é igualmente la calle.

El presidente de la sociedad rogó al abogado asesor de la misma D. José Manant Nogués que presidera el mitin, ruego que fué atendido.

Hablaron los Sres Serra, de Silla, el candidato D. Vicente Veres, el ilustrado profesor señor Ortega, el secretario de la Junta Municipal D. Germán Fabra y nuestros compañeros señor Serrano Clavero y D. Faustino Valentín, resumiendo el Sr. Manant.

Todos los discursos tuvieron el mismo tema: celebrar y recomendar la unión entre trabajadores y republicanos para conseguir los beneficios sociales y políticos.

Los oradores fueron ovacionados. Después del mitin, los propagandistas y el Sr. Veres visitaron el Casino de Unión Republicana.

Masanasa es pueblo digno de la libertad, hacia la que ha dado con valentía su primer paso.

Junta Municipal

Convocatoria.—Se ruega a todos los señores que forman parte de la Junta Municipal del partido de Unión Republicana, asistan a una reunión que se celebrará esta noche a las nueve en el Centro de la calle de Libreros.—El presidente, Adolfo Beltrán.

El acto de Pellejín

Las primeras actas que han sido presentadas a la Diputación provincial, han sido las de D. Joaquín Santoria, D. Antonio Botella y la de Alfredo Navarro.

Unión republicana

JUNTA DEL DISTRITO DEL HOSPITAL.—Se convoca a todos los componentes de esta Junta a sesión para mañana, a las nueve de la noche, en la secretaría del Centro de Unión Republicana "El Pueblo" de la calle de Epartero, para tratar de las pasadas elecciones y otros asuntos.

Ayuntamiento

A las cuatro y media comenzó la sesión bajo la presidencia del Alcalde accidental don José Ordeig, siendo leída y aprobada el acta de la anterior.

electorales. No vale la pena ni de tomarlo en serio.

Para sus desalantes finales, les notificamos la contestación de que en las próximas elecciones iremos, óigalo bien, iremos y les obligaremos a cumplir la ley. Conque caballeros, hasta las próximas; prepárense con tiempo, pues iremos a imponer el orden; ahora es cuando nuestro partido va a meter en cintura a todos los chanchulleros en todas partes, pues exige esta medida la necesidad de sanear las costumbres políticas en la forma que aquí se sabe hacer.

Unión republicana

JUNTA DEL DISTRITO DEL HOSPITAL.—Se convoca a todos los componentes de esta Junta a sesión para mañana, a las nueve de la noche, en la secretaría del Centro de Unión Republicana "El Pueblo" de la calle de Epartero, para tratar de las pasadas elecciones y otros asuntos.

Los individuos que hayan recibido la convocatoria para celebrar la sesión hoy, concóntenla para mañana.—El presidente, R. Badía.

Ayuntamiento

A las cuatro y media comenzó la sesión bajo la presidencia del Alcalde accidental don José Ordeig, siendo leída y aprobada el acta de la anterior.

Entre otros dictámenes de menor interés se aprobaron los siguientes:

—Autorizar a D. Francisco Clement para instalar un pabellón con destino a estufa en el solar de la calle del Pintor Surolla, frente al horno del Puig, con carácter provisional; autorizar a D. Augusto Duprat para designar un ayudante con destino a la escuela municipal de francés; conceder varias licencias para realizar obras; facultar al arquitecto para que destine a los trabajos del plano de ensanche a los delincentes señores Rico y Alfonso; autorizar se realice por concurso la limpieza de los pórticos del Mercado Nuevo; rescindir el contrato del arbitrio sobre las caballerías que transitan por el camino del Grao, y adherirse al segundo Congreso Regional de la Federación Agraria, que se celebrará en Castellón del 26 al 30 de Abril, concediendo al mismo 250 pesetas.

—Luego de larga discusión, en la que intervinieron los señores Sanchis Bergón, Suay, Julián, Guillén Engo y Cuber, pasó a informe de los letrados de la Corporación un dictamen de la comisión de Policía urbana proponiendo se autorice a D. Luis Ferreres para construir un edificio de D. Vicente Ferrer en el camino del Cementerio del Hospital y transversal al de Arrancapinos.

Con el número 22 figuraba un dictamen de la comisión especial de Alumbrado, referente a la proposición de los Sres. Pizcueta y Briant, relativo a la construcción de una fábrica de gas de agua.

El Sr. Flores pidió que volviera dicho dictamen a comisión, ó por lo menos quedara quince días sobre la mesa, pues no había tenido tiempo para estudiarlo y creía que merecía mucha atención el asunto.

Contestóle el Sr. López (D. A.), quien manifestó que el dictamen era la misma proposición de los Sres. Pizcueta y Briant, y que el Sr. Flores tendría suficiente tiempo para estudiarla, puesto que las bases se insertarán en el Boletín Oficial, dando un plazo para que pueda modificarlas quien tenga mejor proyecto.

Insistió en lo que anteriormente había propuesto el Sr. Flores, en vista de lo cual contestó el Sr. Cuber que la comisión especial de Alumbrado podía haber pasado el trámite que proponía, sin necesidad de consultar a la Corporación; pero que se creyó conveniente este exceso de delicadeza, porque estamos en una época donde se mesca la calumnia y toma forma muy velada la insidia.

Explicó las ventajas que ofrece la proposición de los Sres. Pizcueta y Briant, y terminó diciendo: "En otro país que no fuera Valencia hubiera sido aceptado en seguida por la comisión la citada proposición; pero aquí hasta lo que más interesa a la capital se ha de hacer de forma que de ninguna manera pueda perjudicar al buen nombre de los concejales."

Añadió el Sr. Cuber que no debía accederse a lo solicitado por el Sr. Flores, puesto que

Junta Municipal

Convocatoria.—Se ruega a todos los señores que forman parte de la Junta Municipal del partido de Unión Republicana, asistan a una reunión que se celebrará esta noche a las nueve en el Centro de la calle de Libreros.—El presidente, Adolfo Beltrán.

El acto de Pellejín

Las primeras actas que han sido presentadas a la Diputación provincial, han sido las de D. Joaquín Santoria, D. Antonio Botella y la de Alfredo Navarro.

Unión republicana

JUNTA DEL DISTRITO DEL HOSPITAL.—Se convoca a todos los componentes de esta Junta a sesión para mañana, a las nueve de la noche, en la secretaría del Centro de Unión Republicana "El Pueblo" de la calle de Epartero, para tratar de las pasadas elecciones y otros asuntos.

Ayuntamiento

A las cuatro y media comenzó la sesión bajo la presidencia del Alcalde accidental don José Ordeig, siendo leída y aprobada el acta de la anterior.

Junta Municipal

Convocatoria.—Se ruega a todos los señores que forman parte de la Junta Municipal del partido de Unión Republicana, asistan a una reunión que se celebrará esta noche a las nueve en el Centro de la calle de Libreros.—El presidente, Adolfo Beltrán.

El acto de Pellejín

Las primeras actas que han sido presentadas a la Diputación provincial, han sido las de D. Joaquín Santoria, D. Antonio Botella y la de Alfredo Navarro.

Unión republicana

JUNTA DEL DISTRITO DEL HOSPITAL.—Se convoca a todos los componentes de esta Junta a sesión para mañana, a las nueve de la noche, en la secretaría del Centro de Unión Republicana "El Pueblo" de la calle de Epartero, para tratar de las pasadas elecciones y otros asuntos.

Ayuntamiento

A las cuatro y media comenzó la sesión bajo la presidencia del Alcalde accidental don José Ordeig, siendo leída y aprobada el acta de la anterior.

precisamente por medio del acuerdo que se proponía podría ser estudiada la proposición de los Sres. Pizcueta y Briant durante más de 40 días.

Aun hablaron los Sres. Sanchis Bergón, Martínez Aloy y otra vez el Sr. Flores, aprobándose el dictamen con el voto en contra de este concejal.

Se acordó rescindir el contrato del arbitrio sobre las caballerías que transitan por el camino del Grao, quedando a favor del Ayuntamiento la fianza, y aplazándose parte de esta al pago del importe del contrato correspondiente a la segunda quincena de Febrero que dejó de abonarse.

Díase cuenta de la real orden aprobada los arbitrios extraordinarios.

Pasó a la comisión correspondiente una proposición del teniente de alcalde del distrito del Puerto Sr. Román en la que pide se arregle cuanto antes el puente de la acequia de Pizcueta en el punto que limita el Cabanal con la Malvarrosa.

Díase lectura a una proposición del Sr. Fajarnés en la que solicita se pida al Gobernador se incluya en los gastos obligatorios del ayuntamiento para que se pueda pagar en segunda el importe de los premios de Carnaval y las fallas, puesto que ha sido gastado en festejos que favorecen al comercio, a la industria y por lo tanto a la clase obrera. Esta proposición pasó a la comisión correspondiente.

Se leyó otra proposición del mismo teniente de alcalde en la que solicitaba la cantidad de 80 pesetas que importaría aproximadamente los diplomas que se han de entregar a las mascaradas y fallas.

El Sr. Agustín Blanch pidió en una proposición 30.000 pesetas que costarán aproximadamente los festejos que piensa organizar la comisión mixta de concejales y personalidades de Valencia con motivo del centenario del Quijote.

Dichos festejos son: Cabalgata histórica; función teatral a cargo de "Lo Rat Penat"; impresión de ejemplares del Quijote y colocación de una lámpara en la imprenta donde se hizo la primera tirada del famoso libro de Cervantes.

El Ayuntamiento acordó que pasara la proposición del Sr. Aguilár a la comisión de Hacienda para su estudio.

También pasó a la comisión de Ensancho una proposición del Sr. Suay en la que solicita se expropie una casa de la calle de Guillén de Castro, pagándose la expropiación del capítulo Empréstitos del Ensanche.

A continuación se leyó una proposición de los Sres. Guillén Engo y Aguilár Blanch, solicitando que los arquitectos formulen en seguida el pliego de condiciones para el derribo del viejo Matadero.

El Sr. Guillén pidió que se declarara la urgencia de la proposición, acordándose así.

Seguidamente díase lectura a una proposición del Sr. García Ribes solicitando que el Ayuntamiento se adhiera a la procesión cívica que anualmente tributa en Burjassot cumplido homenaje a la memoria de los liberales que en dicha población fueron fusilados por el sanguinario Cabrera.

Su autor defendió la proposición en breves palabras, solicitando que asista a la manifestación de la Banda Municipal.

Puesta a votación aquélla, fué aprobada por los votos de los Sres. Cuber, Mari, Coscollá, Aguilár Blanch, García Ribes, Suay, Vicente, Tatay, Sanchis Bergón, Martínez Aloy, Guillén Engo, Ballester (Don Ricardo), Flores y Torres Orero. En contra votaron los Sres. López (Don A.) y Ordeig.

El Sr. Martínez Aloy hizo uso de la palabra, proponiendo que el Ayuntamiento acuerde encargarse al presidente de la comisión de Instrucción pública solicite de los albaceas del señor Churruarín la entrega al Ayuntamiento de la Biblioteca que perteneció a dicho señor, comprometiéndose la Corporación a conservarla en buen estado.

Así se acordó, confiriéndose también la misión citada al Sr. Martínez Aloy.

Se acordó, a instancias del Sr. Cuber, colocar en una de las paredes del Salón Consistorial una placa de plata, en la que conste grabada la fecha en que se inauguró y el nombre del director de las obras, que fué el arquitecto municipal Sr. Barbero.

El Sr. García Ribes manifestó que habien-

Table with financial data: Francos tomados de adelanto y cuatro mil de pensión anual... 60.000, M. S. 25.000, XXX. 500.000, L. G. 110.000, X. Y. 30.000, T. M. 50.000, L. B. 5.000, En caja. 900.000, Venta de la ciente... 150.000, Venta de la casa... 300.000

El médico de las locas 237
Tiró una línea debajo de la última cifra, hizo la suma y exclamó:
—¡Dos millones ciento treinta mil francos de que no tienen la menor noticia mis queridos asociados! Antes de algunos meses habré liquidado y poseeré sin que nadie lo sepa una fortuna que aún ha de crecer, proporcionándome la vida tal como yo la comprendo, espléndida, alegre...

El doctor llegaba aquí de su monólogo, cuando un campanillazo resonó en el jardín. Frantz Rittner levantó la cabeza y prestó oído.
Un segundo timbre de la campana se dejó oír.
—Una visita—murmuró el doctor;—se necesita mi presencia en el salón.
Cerró el cajón secreto de su buró y en él la cartera que acababa de consultar.
Salió de su gabinete, cuya puerta cerró con doble llave, atravesó las dos piezas que precedían a su despacho, bajo la escalera que conducía al jardín, se dirigió hacia el pabellón de la izquierda, franqueó el vestíbulo y entró en un salón amueblado con gusto severo.
Puertas y ventanas estaban guarnecidas de terciopelo verde obscuro y lo mismo era la sillería de madera de roble.
Dos grandes arcos del siglo XVI, de ébano, incrustado de marfil, ocupaban dos pafos que había entre las ventanas, subiendo casi hasta la cornisa: un globo flamenco de cobre brillante como un espejo pendía del florón del techo; alfombra de moqueta de un sólo tono cubría el suelo, y cuatro lienzos de autores italianos com-

manos que ella le abandonó sin conciencia de lo que hacía, y Rittner la miró durante un minuto con esa voluntad firme que da tan extraño poder al magnetizador.
El efecto se produjo al punto.
Juana obedeciendo a la atracción misteriosa, volvió lentamente la cabeza, y sus pupilas, sin expresión y como veladas, se fijaron en el rostro del doctor, aunque no parecían verle.
—¡Esto fué todo!
El médico alienista fijó en vano en aquellas pupilas azuladas su corriente magnética, tratando de llegar al alma por el camino de los ojos, sin poder conseguirlo... Apenas ligero entremecimiento animó aquel cuerpo marmóreo, que volvió a quedar inmóvil, como sin vida.
—Estupor absoluto—dijo Frantz Rittner.
Después, juzgando la experiencia suficiente, se dirigió a Fabricio y le preguntó:
—¿Desde cuándo esta señora se encuentra en este estado?
—Desde esta mañana—repuso el sobrino del banquero.
—¿Y nunca anteriormente ha tenido síntomas de enajenación mental?
Fabricio volvió los ojos a su tío como interrogándole.
—Nunca—murmuró Mr. Delarivière;—es la primera vez.
—¿Y esta locura repentina ha sido determinada por algún violento dolor moral, por el anuncio brusco de alguna inesperada desgracia?
—Tampoco—dijo Fabricio.
—Entonces no se explica...

Si la curación de Juana no era posible, si no lograba recobrar la razón, todos sus proyectos venían por tierra.
El matrimonio de reparación no podía tener lugar; Emma no podía ser reconocida, y ni aun tendría derecho a llevar el nombre de su padre...
—¡Qué desconuelo, tras de tantas esperanzas!
Mr. Delarivière miraba su existencia ya sin objeto, y reconocíase sin fuerza para luchar contra la desgracia... No tenía ni aun conciencia para apreciar su situación y determinar; pero Fabricio estaba allí, y Fabricio pensaba por él.
—Tenéis confianza en mí, querido tío, ¿no es verdad?—había dicho el joven.
Por toda respuesta el banquero estrechó su mano.
—Pues bien, dejadme tomar las medidas convenientes, abandonaos a mí... aún no es caso de desesperarse... Existen en París médicos alienistas de primer orden: nos dirigimos al más hábil, al más célebre: él devolverá la razón a mi querida tía, a vuestra esposa.
—¿Lo crees posible?
—¡Juro por mi honor que sí.
Una idea satánica, que nuestros lectores adivinarán sin duda, y que no tardarán en conocer en su completo desarrollo, acababa de germinar en la mente de Fabricio Leclère.
Anunció su inmediata partida el barón de Landilly, a las señoritas Matilde Jancelyn y Adela de Chivrac; pidió un coche cerrado, arregló las cuentas del hotel, y pocos minutos antes

Zarzaparrilla iodurada del Dr. Greus

Soberano purgativo y gran purificador de la sangre y de los humores; cura los estados herpéticos, reumáticos, hísticos, que se manifiestan por manchas, granos, ulceraciones, fúnculos y flujo del cuerpo, incluso los huesos.

Solución de fosfato de hierro DEL DR. GREUS

Este producto ferro-fosfatado, es un poderoso tónico de célula, nervios y del glóbulo rojo, está principalmente indicado en los siguientes casos:

TOS

Pastillas pectorales del Dr. Greus

Contra la tos, catarros y toda clase de tos, que calmen y curen. CAJA DOS REALES.

do leído en la Prensa que se habían reunido en Madrid comisionados de todos los ayuntamientos de España para solicitar la rebaja del cupo de consumos y el abaratamiento de las subvenciones, le había extrañado mucho que en dicha reunión no figurase ningún representante de Valencia.

Concluyóse de esta omisión, haciendo votos por que se remediasse en seguida, más aún cuando el Municipio de Valencia se había preocupado muy seriamente de ambas cuestiones.

Deben—dijo—representantes de esta ciudad a Madrid que lleven estudiadas además de estas dos importantes cuestiones, la no menos trascendental de la abolición del impuesto de Consumos.

Se recordará que yo presenté una proposición hace tiempo con ese fin y sentiría mucho que el Ayuntamiento de Valencia fuera una nota discordante en el concierto, que los demás municipios están dando para favorecer la situación de la clase obrera.

A la asamblea de Madrid deben ir representantes de Valencia y presentar soluciones para suprimir los consumos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las siete de la noche.

Noticias

Con la ausencia de Polo, ayer recobraron las oficinas del Ayuntamiento su aspecto normal.

El despacho de la Alcaldía estuvo bastante concurrido de concejales.

Pronto regresará Polo, y si se decide a dar nueva demostración de su mismo encárgandose de la Alcaldía, volverá a reproducirse la actitud de protesta de todos los ediles, excepto los carlistas.

Parece que del maltrato directorio conservador no queda quien acabe más que el Sr. Lázaro, y éste quiere que continúe de Alcalde Polo antes que dar lugar a que tome la vara el Sr. Martínez Aloy, a quien oía cordialmente.

Y por omisión de la desorganización de los conservadores, Valencia tendrá que soportar la bochornosa situación de que ocupe la Alcaldía un individuo a quien son hostiles todos los partidos, excepto el carlista, por cuestión de moralidad.

Es que el Sr. Lázaro pretende que el venidero demuestre en forma contundente que no quiere tener por alcalde a un sujeto convicto y confeso de haberse tragado muretes que eran propiedad de la ciudad?

Si los conservadores tienen propósito de provocar el desorden, los republicanos les secundaremos gustosamente.

Cuando con razones no es posible inculcar el sentido moral, es lícito y hasta necesario emplear otros procedimientos.

Ayer adoptó el Ayuntamiento un acuerdo de excepcional importancia, porque viene a ser el primer paso para llegar a la solución del asunto del alumbrado público de la ciudad.

Una proposición que a primera vista parece ventajosa para el Municipio, toda vez que sin gravamen le ofrece la propiedad de una fábrica de alumbrado dentro de cierto plazo, ha servido de base para abrir una información pública a la que pueden aportarse cuantos proyectos de factible realización se ocurran con objeto de que se provea lo mejor posible este servicio público.

El Ayuntamiento ya ha abordado resueltamente la cuestión.

Ahora lo que importa es que todos los valencianos aporten a la corporación las iniciativas de carácter práctico que su interés por la ciudad les sugiera.

Así como el movimiento se demuestra andando, el cariño a Valencia hay que demostrarlo cooperando a la realización de las mejoras urbanas.

A fuer de justos, es digna de elogios la actitud de los concejales que, sin distinción de matiz político, han aceptado el pensamiento como útil para el interés de la ciudad.

Si siempre procedieran con ese desasosiego, bastaría más ganaría Valencia.

Uno de los ricos de la tierra, de esos potentados que ligan a su capricho reinos e imperios, por el lazo del dinero y de los empréstitos, encuéstrase desde ayer en Valencia.

El barón Rothschild, uno de los jefes de la tan renombrada casa de banca, llegó ayer mañana a nuestro puerto acompañado de su esposa e hija y a bordo de su hermosísimo yatch "Atma".

El buque, que es digno de un Greco, desplaza 409 toneladas, y sus máquinas desarrollan 3.000 caballos de fuerza.

Triplan el yatch 74 hombres a las órdenes de P. Masillard.

Está anclado en el antepuerto, junto al muelle de Levante, donde llamaba ayer la atención del público por su esbeltez, excelente construcción y riqueza de decoración.

Somos, ¿y cómo no? enemigos de los grandes potentados, de los que deben sus fortunas a la creación de trusts odiosos, pero Rothschild tiene para nosotros una nota simpática: la de haber ofrecido un dinero, su oro al gobierno francés si era necesario para salvar la República y al gran Zola cuando los nacionalistas franceses emprendieron la campaña contra el maestro por su hermoso artículo "J'ai accusé" en favor del capitán Dreyfus.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gaseosa.

El pasado domingo se celebró en Daroca un importante mitin de vificultores para protestar de la vigente ley de alcoholes, el cual tuvo verdadera importancia por concurrir a él representantes de más de sesenta pueblos de aquella región, con las autoridades locales a la cabeza.

Entre los acuerdos tomados lo fué el de convocar a una Asamblea magna, que tendrá lugar en Calatayud el domingo 2 del próximo Abril, a la que serán invitados todos los pueblos del reino de Aragón y los de la región de Levante.

Para cumplimentar este acuerdo, llegó en el correo de ayer una comisión compuesta de los señores D. Jesús Marco, de Calatayud; don Pedro Bernad, de Bágüena, y D. Pablo Valero, de Paniza, los cuales pasaron seguidamente a visitar al Sr. García Berlanga, presidente del Sindicato provincial de Vificultores, quien contestando a la galante invitación que se le hacía, prometió asistir a la citada Asamblea.

Los comisionados cruzaron impresiones con el Sr. García Berlanga, y conviniendo en continuar la activa campaña emprendida y que tantos entusiasmos está despertando en aquellos pueblos que ven hoy amenazada de muerte la única riqueza que tienen, y que parecerá irremisiblemente si no desaparece esa maldita ley que está sembrando el hambre y la desesperación en todos los hogares, lo cual no estáis dispuestos a consentir.

El FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias.

Ayer se reunieron en el Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia los representantes de las sociedades liberales y republicanas de Valencia para tratar de la organización de la fiesta oficial en honor de los mártires de la libertad, fusilados en Barjaos por el feroz Cabrera.

Entre varios acuerdos encañados al mayor esplendor del acto acordaron celebrar esta procesión el día 2 de Abril, en atención a que el 29, fecha en que fueron fusilados, es laborable, y desluciría este acto el no poder tomar parte el elemento obrero.

También acordó invitar al digno Capitán general para que este año no falte la representación del ejército, puesto que a éste es el homenaje, ya que suyos fueron los que sacrificó Cabrera, y murieron gritando ¡viva la libertad! en la triste mañana del citado día del año 1837.

El próximo viernes volverán a reunirse los representantes para ultimar detalles y llevar a la práctica los acuerdos que en principio se tomaron anoche.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

Las dificultades que habían surgido para llegar a una solución satisfactoria en la cuestión de los consumos de los poblados marítimos, han desaparecido y hoy regularmente se firmará el contrato entre los vecinos del Grao y Cabañal y el arrendatario de consumos.

Así se lo comunicó ayer al Gobernador civil.

Los vecinos del Grao acordaron en principio satisfacer al Sr. Salmón 52.000 pesetas por el cupo de dicho poblado y 3.000 más para compensar el del Cabañal y bajo esta base se nos dice, que ha quedado ultimado el contrato.

Después de probar todos los remedios conocidos que se anuncian, es cuando más se agradece la eficacia radical del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada.

Curaciones desahogadas en personas bien conocidas que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo entuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero curativo radical del estómago y del intestino, sin causar acción calmante, es digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

Depósito general, en la farmacia de los señores Igual Ountat y C., plaza del Mercado, 72, Valencia, y en las principales droguerías de Europa y América.

¿Tendría cariño a vuestra asina? Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI.

Nuestro correligionario D. José Badía Tamariit ha depositado en nuestra administración un talón de ferrocarriles y una carta de aviso a nombre de D. Martín Barrasquina, de esta capital.

El interesado puede pasar a recoger ambos documentos cuando tenga por conveniente.

Talón y carta fué encontrado el domingo último en una calle de Valencia por la familia del Sr. Badía.

El exceso de original que nos sobra nos ha impedido publicar una carta de D. Francisco Hernán, de Chiva, en la que se ocupa de las papeas elecciones y hace responsable de la derrota del candidato Sr. Bermell a determinada persona.

Mañana la publicaremos.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

Trinquete de Pelayo.—Hoy un buen aficionado y Francisco contra Biets y Conill, a escalpa y cuerda. 10 céntimos.

El celebrado novillero valenciano Marnel Hernández (Valencia) ha salido para Lyon y Nimes, donde ha sido contratado ventajosamente para torrear tres corridas en cada una de dichas poblaciones.

TALISMAN DEL AMOR.—Véase la cuarta plana.

El FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas a los convalecientes.

Ante el inmenso pedío de la reproducción fotográfica del hermoso cuadro contenido en el célebre artículo del Sr. Blasco Ibáñez con el retrato del mismo, se ha hecho una segunda y última tirada al ínfimo precio de una peseta, a fin de que puedan adquirir este recuerdo político todos nuestros correligionarios. De venta en todos los centros de Unión Republicana de nuestra región.

La acequia Escalona

Agobios de original, propios de la multitud de asuntos que la actualidat ha deparado, han impedido que nos ocupáramos, según ofrecimos, de la resolución judicial definitiva que ha recaído sobre este empañadísimo asunto.

He aquí la sentencia dictada por el juez de primera instancia de Alberique:

"Fallo: Que debo declarar y declaro en primer lugar, que no ha lugar a la excepción de incompetencia alegada por el demandado Luis Sancho López por haberse ya declarado el juzgado competente por resolución ejecutoria dentro de estos autos para conocer de ellos, ni a las demás excepciones incidentales por estar también resueltas dentro del procedimiento; y que asimismo debo declarar y declaro haber lugar a la demanda de interdicto de retener y recobrar, interpuesta por la Comunidad de regantes de la Real Acequia de Escalona contra el citado Luis Sancho López y contra Francisco Pla Mico y Luis Sancho Serrano, mandando en su virtud se mantenga a la expresada Comunidad en la posesión de la acequia de que se trata, aguas, cañeros y dotación de aguas ó servidumbres de la misma, para lo cual se requerirá a dichos demandados para que en lo sucesivo se abstengan de inquietar ó perturbar a la expresada Comunidad en la posesión que se menciona, bajo apercibimiento de lo que proscriba con arreglo a derecho; condenando también a

los citados demandados como despojados de las parcelas del Canal en los términos señalados en el cuerpo de esta resolución a que respondan el estado de hecho altero, restituyendo las cosas al ser en que se hallaban antes de verificarse el despojo; condeno asimismo a los citados demandados por el despojo mencionado a la indemnización de daños y perjuicios, con imposición a los mismos de las costas causadas y que se causen hasta la ejecución de este fallo; todo ello sin perjuicio de tercero y del derecho de las partes a promover el juicio declarativo correspondiente para dilucidar en términos legales los derechos que puedan pertenecerles sobre la propiedad ó posesión definitiva; y reintégrese con arreglo a derecho los pliegos de papel empleados en estos autos que no llevan el timbre correspondiente a los mismos.

—El juez, Francisco Catalá.

Acórese de este asunto, nos dicen desde Villanueva de Castellón:

"Aplaudir a un juez que hace justicia, que restablece el legítimo principio de derecho, parece un tanto impropio; pero en los tiempos que corren, no consideramos fuera de lugar el elogio hacia el juez de Alberique.

Su sentencia responde a las imposiciones de una indubitable equidad.

El vecindario de Villanueva de Castellón está de plácemes, porque al fin ha obtenido lo que en justicia venía sosteniendo."

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8'45.—Gran compañía Alegría.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8'45.—Mujer y Reina.

TEATRO APOLO.—A las 8'30.—El chico de la portera.—La trépera.—Las estrellas.

TEATRO RUZAF.—A las 9.—Los chicos de la escuela.—El cocher.—El moro ciego.

SALON NOVEDADES.—Cuadros de cinematógrafo, entre ellos "Lectura interesante"—El ventrílocuo Mr. Martin.—La hermosa y su rival bailarína "La Sevillanita"—A las 7.

Restaurant de la Marina

Ramón Reig Peluso

Pintor Sorolla, 17, entresuelo (antes Barcas)

Cubiertos de 2 pesetas

MENU PARA HOY

Pasta a la valenciana.

Coles rellenas.

Pescado a la vinagreta.

Bitteak patatas peña.

Vino, pan y fruta ó dulce.—Se sirve a domicilio.

VENTAS DE OCASIÓN!

Las personas que quieran realizar pronto y con ventaja toda clase de muebles ó demás objetos, lo conseguirán avisando a este establecimiento.

En él hay para vender muebles de todas clases y para toda clase de habitaciones. Hay ocho divanes y siete juegos de cortinas sueltas, dos magníficas urnas, dos bicicletas, un mostrador para corte de modista, un buen depósito con el aparato para el baño de duchas, ocho depósitos de agua, una máquina de vapor de cinco caballos y en particular, muebles de todas clases, de Viena.

José Gil (sastre)

Habiendo dejado de pertenecer como cortador en casa de Abdón Ibáñez, ofrece su casa, calle de Zaragoza, número 19, principal.

Con real privilegio

Gotas antisifilíticas

DEL DR. RIMELLES

NO CONTIENE MERCURIO

GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA

NO MAS SIFILIS

Curación radical y segura con sólo tres frascos.

Probadlo y os convenceréis.

Precio del frasco 7 pesetas.

Tratamiento cómodo, seguro y económico.

DEPOSITOS

Valencia, José Barbé, Sagarrio de San Francisco, 29.

Madrid, representante, Pizarro, 13.

Barcelona, Dr. Andreu.

Alicante, D. José Orozco, calle de Sagasta.

Murcia, señora viuda de Pino y Vico.

Catagena, Dr. A. Malo de Molina.

Palma de Mallorca, Bernardo Terraza.

Tinte y quitamanchas franceses. Gran rebaja de precios; traje de caballero ó de señora; limpieza ó nuevo, 3 pes.

Precio fijo

3'50 dejando el trabajo como en las mejores casas de Valencia. Calle Torzo San Gregorio, esquina a la de Gracia (fíjase con la tienda del Precio fijo). Se habla francés.

Enfermedades de los ojos

CENTRO CLINICO DEL DR. OBIOL.—Curación radical de dichas enfermedades y por un procedimiento especial, se cura la granulación en breves días.

Consulta particular, de 10 a 1.—Gratis, de 2 a 3. Poeta Querol, 4, principal.

De interés

Los dueños de la tienda de San Vicente, Maldonado, núm. 2, ofrecen a sus clientes toda clase de géneros, tanto ultramarinos como coloniales, a precios suavisados, reducidos y además, café tostado al día, embutidos de las mejores fábricas de España y arroces, por fracciones de cinco kilogramos y sacos de a 100, a precios baratísimos. ¡NO EQUIVOCARSE! 2, MALDONADO, 2

Vinicultores

Salifeniol

Aclara los vinos y evita el agrio-dulce, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yase y demás drogas.

VINOS AGRIOS

el NEUTRALIZADOR BOFILLLOS

cura, dejándolos a su primitivo estado. Productos enológicos. R. Cantero, calle Pintor Sorolla, 17 (patio lado de la suelta). De venta: Droguería San Antonio, Mercado, 71; Miguel García, Barcas, 41; Reig y Compañía, Bajada San Francisco. Consultas y catálogos gratis.

Purgaciones

Fujos blancos

gota miliar, irritaciones y en general todas las enfermedades del aparato urinario en hombre y en la mujer, únicamente se curan, por crónicas y rebeldes que sean, por medio de la inyección antiséptica

Valentín Palacios

Probadlo y os convenceréis de sus maravillosos efectos que son inmediatos a las primeras aplicaciones de este medicamento. En Valencia: Farmacia de D. Angel Rivas, Mercado, 40; Dr. Calvo, Farmacia de San Antonio, señas J. Costas y Compañía, droguería de La Luna.

ANEMICOS

¿QUERIS LA SALUD??

Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI

LICOR RECONSTITUYENTE

DE LA SANGRE

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CAFES

DEPOSITO-BAJADA DE MIGUEL-1

BARCELONA

IMPORTANTE REGALO

A LOS LECTORES DE "EL PUEBLO"

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina

Por 5 pesetas en Valencia, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de 96 páginas, de la importantísima obra nueva de teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preservación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes titulada

Contabilidad mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, por el profesor mercantil D. MANUEL F. FONT, para hacer la carrera del comercio y la de tenedor de libros en teoría y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuelas, academia ni profesor alguno.

Dirigirse a D. Manuel F. Font, calle de Pelayo, núm. 19, tienda, Valencia.

Cada día el 25 de Marzo

Huespedes

Trato como de familia, absoluta limpieza y precios económicos. Calle de las Almas, letra B, piso tercero, derecha.

El médico de las locas

235

riodo. No tengo nada que reprocharme: he hecho cuanto he podido, he administrado remedios heroicos que salvan al enfermo cuando no se le llevan... ¡Podo en vano! ¡Antes de un mes el hermano de Mlle. Revel vestirá luto y entrará en posesión de la herencia que administra ya legalmente! ¡Una herencia de ochocientos mil francos!... Gran bochazo, y que le vendrá perfectamente porque el tapete verde y las hijas de Eva han dejado al vizconde sin blanca. El reconocimiento está en regla.

El doctor sacó un pliego de papel sellado que desdobló, y tenía estas líneas trazadas con mano firme:

Reconozco deber al doctor Frantz Rittner la suma de sesenta mil francos, recibida al contado, y que me ofrezco devolverle el veinticinco de Junio de mil ochocientos setenta y cuatro.

VIZCONDE ENRIQUE DE REVEL

París 20 de Diciembre de 1873.

—Esta fecha coincidirá con la de la herencia, y la deuda será pagada sin protesta a su presentación.

El doctor guardó este recibo en el bolsillo y prosiguió:

—¡Sesenta mil francos! Es bien poco por tantos cuidados y tantos riesgos... pero siempre he sido de opinión de que no se debe exprimir a los clientes... Además, los arroyuelos forman los ríos... ¡pobre Mlle. Revel! La sentiré mucho... ¡Me era simpática!

Y continuó leyendo:

—Magdalena Sensier... ¡veinticinco mil

pletaban aquel conjunto un poco sombría, pero que no carecía de carácter.

Tres personas aguardaban en efecto, en el salón: Monsieur Delarivière, Juana y Fabricio Leclère.

El doctor Rittner, al percibir a éste, pudo apenas contener un movimiento de sorpresa. Juana, reclinada en un sillón, tenía la inmovilidad de una figura de cera; Mr. Delarivière sentado a su lado, y también ea extremo pálido, tenía entre las suyas una de las manos de su mujer, y sus ojos estaban llenos de lágrimas.

Fabricio, en pie detrás de estos personajes, con la mirada clavada en la puerta, aguardaba la entrada del doctor Rittner, cuyo nombre adivinaba, y en el instante en que entró, las miradas de los dos hombres se cruzaron, y Fabricio llevó rápidamente un dedo a sus labios.

Aquella seña decía claramente:

—Silencio, ni una palabra, no nos conocemos.

Rittner bajó sus párpados en señal de asentimiento, se inclinó ante los recién llegados, y Fabricio, dejando el segundo término, se adelantó a colocarse al lado de su tío:

—¿A qué fin se llama el doctor dirigilo esta pregunta?

—¿A qué causa, esbailero, debo el honor de vuestra presencia en mi casa?

—A una bien dolorosa—murmuró el joven con acento casi embargado por las lágrimas;—asombros de ser sorprendidos por un terrible desgracia.

Señaló a Juana, siempre inmóvil, y exclamó: —¡Ved!

—¿Cómo? Esta señora...—preguntó el doctor.

—¡Ah, sí!—respondió Fabricio sin dejarle acabar.

—¡Pobre mujer!—murmuró Frantz.

—La justa celebridad que habéis adquirido por el trabajo y el éxito que alcanzáis, nos han decidido a venir a buscaros, a rogaros que os encarguéis del cuidado de una persona que nos es querida. Mi tío y yo os lo suplicamos encarecidamente.

Mr. Delarivière se inclinó.

—¡Oh, sí, sí!—murmuró;—una persona que nos esumás cara que la vida.

Y un sollozo casi contenido se escapó de su pecho.

Al oír estas palabras, mi tío y yo, prorrumpidas por Fabricio, Rittner se estremeció ligeramente y miró frente a frente al joven; pero al choque de aquella mirada, Fabricio continuó impasible.

Rittner entonces fijó su atención en el banquero y le estudió durante un segundo.

El dolor había trabajado con fuerza! Mr. Delarivière, con las mejillas frías y húmedas, enrojecidos los ojos, agitado el labio por temblor nervioso, parecía haber envejecido diez años desde la vispera.

—¡Oh!—pensó el médico de las locas;—si lo que se adviene es cierto, Fabricio es más apegado de lo que yo creía. Es un tuante de primera fuerza.

Sentóse al lado de Juana, tomó una de sus

Javier de Montepi

234

de las doce, Ho, sobrino y la desgraciada Juana se instalaban en un coche de alquiler, que los condujo a la estación.

Nuestros tres personajes ocuparon a la llegada del tren un departamento de primera clase, que hacía inviolable el cartel de "Reservado", y el tran rodó hacia París.

Juana, tranquila, dulce, pero con la mirada vaga, murmuraba frases sin sentido, acompañadas de gestos extraños, y a veces de sus labios pálidos se escapaba un suspiro, al que sucedía sin transición la risa estridente de los locos.

XIII

Después de la partida de Renato Jancevly con quien, si se recuerda, debía comer aquella tarde en casa de Bregant, el doctor Frantz Rittner hizo desaparecer la cartera de donde había tomado las cartas entregadas al hermano de Matilde, y después sacó de otro conjuntito secreto del mueble una pequeña cartera de piel negra, que abrió, estudiando sus hojas con gran defensión.

Las Barracas

LLOP. 8 y 10
Fabrica de torcidos de algodón especiales para medias, negro indestructible y colores sólidos.
Completo surtido en impermeables para cama y hules de todas clases, como igualmente en puntillas y boraduros.
PRECIOS FIJOS Y ECONOMICOS.

Huelga de albañiles

Ayer mañana se declararon en huelga los obreros albañiles de los pueblos de Masamagrell, Masafasar, Albuixac, Misseró, Albalat, Meliana, Foyos, Vilnosa, Moncada y Almacera.
Un numerosísimo grupo de obreros recorrió todos los pueblos antes citados para recabar la adhesión de sus compañeros al paro, ya que los maestros de obras se negaban a acceder a la justa petición de los trabajadores, que entienden debe bajarse en una hora la jornada de nueve, que en la actualidad venían trabajando.
Los maestros de obras de esos poblados que no sienten escrúpulos de hacer trabajar a muchachos menores de 14 años y de cobrar un real diario por obrero, a pretexto del desgaste de herramientas que no son suyas, deben acceder a la justísima petición de los trabajadores y por lo tanto es de esperar que hoy mismo quedará solucionada esta huelga.

Movimiento obrero

PLATEROS "EL RUBI".—Esta Sociedad convoca por segunda vez a todos los oficiales plateros, sean socios o no, para mañana a las ocho de la noche en su casa social, Euzendri, 2, para tratar de un asunto de mucho interés. Compañeros, no faltéis.—La directiva.
CONFITEROS Y PASTELEROS.—Esta Sociedad celebrará junta general hoy martes a las nueve de la noche para tratar asuntos de interés. Compañeros, no faltéis.—El presidente, Vicente Guerrero.
CALDEREROS EN COBRE.—Se convoca a junta general extraordinaria para esta noche a las ocho de la misma en la "Casa del Pueblo" con objeto de tratar asuntos urgentes de asistencia para la Sociedad. Se encarga la asistencia de todos los obreros caldereros en cobre.—La directiva.

Círculos y sociedades

Hermoso por todos conceptos resultó el baile celebrado el sábado en el Círculo Instructivo Republicano "El Pueblo", y que había sido suspendido el sábado anterior con motivo de las elecciones provinciales.
En el espacio salón de dicho Círculo, espléndidamente iluminado y adornado con gran gusto artístico, era poco menos que imposible dar un paso.
Hermosas mujeres, graciosas mascaritas e infinidad de republicanos, lo ocupaban totalmente, dando extraordinaria alegría y vida al baile.
Fueron tantos los disfraces que se presentaron, que era materialmente imposible dar los datos.
Merecimos especial mención por lo valiosos y artísticos, los siguientes:
La hermosa y distinguida señorita Marina Margui, que vestía un lujoso traje de la zarzuela "La Zarzuela". Por su valor y propiedad obtuvo lazo.
La simpática y graciosa señorita Adelina Almaroch, que llevaba artístico traje de gitana, y que llamó la atención de todos. Obtuvo lazo.
También lo mereció la no menos hermosa y graciosa señorita Encarnación Aguilera que lucía un lujoso traje de República, acompañada del veterano D. José Puchol, que vestía honorario uniforme de voluntario de la República, éste, auténtico, usado por el mismo en la revolución. En el pecho llevaba una medalla, ganada estando en la barricada de la calle de Caballeros.
Hubo además, como hemos dicho, multitud de disfraces vistosísimos, ricos y de buen gusto, que no resamos por no recordar los nombres de las señoritas que los vestían.
Un aplauso a la Junta directiva y a los socios del Círculo, que con verdadero entusiasmo llevan a cabo todos los trabajos y distracciones que ponen a gran altura al Círculo.
En el Círculo Instructivo "El Pueblo" para esta noche a las nueve una conferencia el joven veterano francés Mr. Gerard.
También mañana a la misma hora, y en el Casino Republicano del distrito de la Misericordia, dará otra conferencia dicho excursionista, el cual marchará a Alicante el jueves próximo.

Teatros

Princesa:
El drama lírico "Juan Francisco" obtuvo anoche esmerada interpretación por parte de todos los artistas.
En la hermosa zarzuela de Vives, "Bohemios", distinguióse la joven y admirable tiple Angeles Morais, artista cuyo talento reconoce cada día más el público valenciano, que la columna de aplausos entusiastas.
Muy bien el tenor Sr. Victoriano, que llegará, llegará sin necesidad de que ningún Girard le empuje.
Para esta noche se anuncia la aplaudida zarzuela "Mujer y reina", en la que hace una creación la señorita Morais, encargada del difícil papel de María Stuard.
En Utiel
Ayer debutó en el teatro de esta villa, la compañía dramática que dirige el inteligente primer actor y director de escena, D. Enrique Martí Rey.
Con un lleno completo, púsose en escena la valiente e interesante obra de D. José Pola, titulada "El Cristo Moderno". Fue admirablemente desempeñada por toda la compañía; sobresaliendo en el papel de Aurelia la Sra. Sánchez, que parecía una verdadera madre defendiendo a su hijo en el acto segundo cuando hace aparecer en escena a Paulina ante el obispo, para que éste relate a qué debe su conversión.
También en el acto cuarto, tuvo colosal éxito la simpática actriz mencionada, en la escena de hacerle firmar a su esposo la orden de libertad para sí y Paulina. En una palabra; estuvo en la altura de las primeras actrices dramáticas, en la ejecución de toda la obra; cosechando estruendosas ovaciones.
La señora Revert, en su papel de Paulina, estuvo admirable, y en especial en la escena de su agonía y muerte en la cárcel, en que tuvo un éxito a la realidad, que se vieron asomar muchas lágrimas en los ojos de los espectadores.
El Sr. Martí estuvo tan admirable en el Océano Ivanoff, que parecía completamente que la



Don Lamberto Cámara March

DEL COMERO
FALLECIÓ AYER A LOS 22 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres, hermanos, tíos y primos, ruegan a la demás familia y amigos que enzan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Calabazas, 15, hasta la expuerta de San Vicente, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Han en su corazón las ideas de libertad que la obra pone en sus labios, siendo interrumpido diferentes veces con justicia por merecidísimas salvas de aplausos.
Fueron también justamente aplaudidos por la buena interpretación que dieron a sus papeles, los Sres. León, que desempeñó muy bien el Alejandro Aleixei; el Sr. Viroque, el de general gobernador; el Sr. Vico en el de Obispo; Miguez, en el Coronel de Granaderos, y Leandro, en el de jefe de policía.
El público salió satisfechísimo de la obra y de la compañía, por lo cual merece una felicitación el empresario Sr. Daroca Blasco, por el buen acierto que ha tenido para traerlos compañía.
El sábado próximo se pondrá en escena "Enfite Zola o el poder del genio", a cuyo estreno vendrá el autor de la obra solo por complacer al público utielano.

NUESTROS CORRESPONSALES

Desde Silla
CONFLICTO EN PUERTA
Sr. Director de EL PUEBLO.
Los comamos de Silla son el azote de la población.

Días atrás, desde las columnas de este periódico, dirigí la voz de alerta al vecindario sobre el próximo arriado de sumos.
En aquellas líneas excitábamos a las autoridades, que tanto se desvelan por favorecer a sus amigos y parientes, que van a la zaga tras los partidos de simación, haciéndose aulladores del alcalde e íntimos de los secretarios, visitándoles con frecuencia, acaso buscando ciertos recursos para que éste les proporcione medio de explotar la población.
Recordaba en aquellas líneas que en dieciocho pueblos del distrito de Torrente, el impuesto de consumos se halla por reparto, librándose de esta suerte de las cuadrillas de zanganos y del afrentoso registro del cabestro; no obstante, han caído en el pozo del olvido estas advertencias, se ha arrendado el odioso impuesto, rematando la subasta un individuo que al parecer tenía una inteligencia pactada con el secretario u otros mangoneadores del municipio.
Vistas las condiciones del pliego de contratación y la cantidad de remate, salieron los demás postores asombrados quedando de todo punto chaqueados, pues es un verdadero negocio.

La nueva empresa ha dado principio a la recaudación con una tarifa diferente al convenio con la corporación municipal, por lo que motiva la carestía de los artículos de primera necesidad dificultando la vida al vecindario y aumentando la miseria y desesperación en el proletariado.
Y a todo esto que hace la mayoría del ayuntamiento? Por lo visto, estos señores no recuerdan que el no cumplir el programa de moralidad administrativa fué la causa de dividirse aquella mayoría que el pueblo en masa llevó al consistorio como garantía de su administración.
Tampoco recuerdan dichos señores, que en las pasadas elecciones de concejales tuvieron que recurrir a todos los extremos, hasta el de las treinta monedas de plata, cantidad estipulada por Judas para vender a Cristo; por lo visto tampoco creen que al despertar el pueblo pudiera hundirles para siempre y no servirles para nada la escalera con pedanos de plata.
Por hoy he de advertir a estos políticos que aprendan las lecciones y que vigilen de cerca a los secretarios, porque algunos caballerotes no tienen otro objeto que buscarse sobresueldo y vivir como marqueses, aunque para ello sea necesario despellejar a los pueblos rurales.

Desde Tánger
El emperador Guillermo llegará a ésta el día 31 del corriente.
Las colonias alemana y española hacen preparativos para agasjarle.
Riña sangrienta
Esta mañana, en la carretera de Carabanchel, han iniciado una discusión dos individuos, y al poco rato uno de ellos caía al suelo muerto por una puñalada que le había asestado su compañero.
Lo de los alcoholes
Han celebrado una entrevista el ministro de Hacienda y el presidente del Consejo de ministros.
A ella ha asistido el director general de Aduanas Sr. Sitges.
Han leído la exposición de los gremios pidiendo la reforma de la ley de alcoholes.
Los Sres. Villaverde y García Alix han convenido en que es imposible esa reforma y por lo tanto se mantendrá la ley.
Lo único que en este asunto se puede hacer es estudiar las instancias y ver si algunas pueden ser aceptadas con arreglo al reglamento.

Larebaja de los consumos
Los representantes de los ayuntamientos visitarán esta tarde al ministro de Hacienda para entregarle las peticiones de rebaja del impuesto de consumos.
En honor de Echegaray
Los ingenieros de caminos, canales y puertos, quieren demostrar a Echegaray su simpatía y homenaje, editando un volumen de 928 páginas con sus trabajos de vulgarización científica.
En ese volumen figuran 88 artículos.
Los editores destinan el libro a las Bibliotecas.
La Exposición de Zurbarán
El gobernador de Sevilla ha ofrecido presentar un cuadro de Zurbarán que representa a San Francisco, para que figure en la Exposición de obras del celebrado artista.
El Sr. Viniestra visitará en breve las provincias de Badajoz, Sevilla y Cáceres para recoger cuantos cuadros de Zurbarán pueda.
Guerra ruso-japonesa
Tokio.—El Japón muestra deseos de proseguir la guerra.
Dice que los rusos, al abandonar a Mukden, arrojaron al río 400 cañones.
Londres.—El general Linewitch ha concentrado sus tropas en Potipeng.
Los 30.896 rusos prisioneros han sido enviados al Japón.
San Petersburgo.—Las proposiciones de paz serán enviadas nuevamente al Consejo de ministros, que ha sustituido al antiguo comité.
Se acusa al gobierno de la pasada derrota por su mala administración.
Se le censura por no haber sabido llevar a la Manchuria todos los elementos de defensa necesarios.
En Karbin hay 70.000 heridos y enfermos y sólo 60 cirujanos para atenderlos.
Dos de ellos se han vuelto locos por exceso de trabajo.
Se asegura que los japoneses bombardean a Tie-Ling.
En los Estados Unidos han sido embrocados 10 submarinos con rumbo a Francia, por orden del gobierno ruso.
Serán enviados a Wladivostok para reforzar aquella escuadra.
San Petersburgo.—A petición de Linewitch el zar ha nombrado comandante general del primer cuerpo de ejército a Kuropatkine.
Esto divirtió los rumores de que éste había perdido la confianza del zar.
Tokio.—Las bajas de los japoneses en los últimos combates asciende a 52.000.
El número de rusos presos en el Japón se eleva a 80.396.
Tokio.—Entre el ejército de Kuroki circula el rumor de que Kuropatkine resultó herido en los últimos combates.

La reina de Inglaterra
Vigo.—El yate que conduce a la reina de Inglaterra a Lisboa llegó a este puerto de arribada forzosa.
Guarda riguroso incógnito.
Incendio
Esta madrugada se incendió una buñolería instalada en la calle de Galileo.
El fuego se inició en la chimenea, propagándose rápidamente y destruyendo la instalación del alumbrado eléctrico.
No ha ocurrido desgracias.
El fuego ha quedado extinguido a los tres cuartos de hora.
Emisión de obligaciones
En breve se realizará la nueva emisión de 40 millones de obligaciones de la Compañía de los ferrocarriles del Norte.
El tipo de emisión será de 86 por 100, produciendo el interés del 4 por 100.
El pago de la suscripción se hará en tres plazos.
El primero, de 43 pesetas, en el momento de la suscripción.
El segundo, de 129 pesetas, a los diez días.
El tercero, del resto, al mes.
De Barcelona
En la calle de Llasma han leído esta mañana dos muchachos de 14 y 17 años.
El de menor edad le ha dado a su contricante una puñalada, produciéndole una herida grave.
—Dicen de Martorell que ayer, después de celebrarse la manifestación y el banquete, se



La reina de Inglaterra
Vigo.—El yate que conduce a la reina de Inglaterra a Lisboa llegó a este puerto de arribada forzosa.
Guarda riguroso incógnito.

Incendio
Esta madrugada se incendió una buñolería instalada en la calle de Galileo.
El fuego se inició en la chimenea, propagándose rápidamente y destruyendo la instalación del alumbrado eléctrico.
No ha ocurrido desgracias.
El fuego ha quedado extinguido a los tres cuartos de hora.

Emisión de obligaciones
En breve se realizará la nueva emisión de 40 millones de obligaciones de la Compañía de los ferrocarriles del Norte.
El tipo de emisión será de 86 por 100, produciendo el interés del 4 por 100.
El pago de la suscripción se hará en tres plazos.
El primero, de 43 pesetas, en el momento de la suscripción.
El segundo, de 129 pesetas, a los diez días.
El tercero, del resto, al mes.

De Barcelona
En la calle de Llasma han leído esta mañana dos muchachos de 14 y 17 años.
El de menor edad le ha dado a su contricante una puñalada, produciéndole una herida grave.
—Dicen de Martorell que ayer, después de celebrarse la manifestación y el banquete, se

efectuó en la plaza Mayor el anunciado mitin.
Hablaban los Sres. Lerroux y Lletget.
Los republicanos organizaron una manifestación para acompañar a los expedicionarios a la estación.
No ocurrieron incidentes.
—En la carretera de Mataró se ha desarrollado un triste suceso.
En una casa de la citada carretera vivían una madre y dos hijos suyos, ambos obreros, de 23 y 18 años.
Esta mañana la madre ha llamado al hijo mayor para que fuera a la obra a trabajar.
El hijo se ha negado, y en malas formas ha pedido a su madre que le diera cinco pesetas.
Como no las tenía, la madre no ha podido complacerle.
El hijo entonces la ha maltratado.
Al enterarse el hijo menor ha cogido un revólver, haciendo un disparo contra su hermano, produciéndole grave herida en la cabeza, que le ha causado la muerte.
Más tarde se ha presentado ante el juez, declarándose autor de la muerte.
—Ha suspendido sus trabajos la fábrica de hilados y tejidos de los Sres. Alsina y Roderge, situada en Gironella.
Quedan por esta causa sin trabajo 300 obreros.

Cooperativa
El Sr. Nougués piensa convocar a un mitin al pueblo de Madrid para tratar de instalar una Cooperativa.
En ella se expondrán artículos de primera necesidad a precios económicos para la clase obrera.
Los duques de Connaught
El Sr. Villaverde ha dicho que el miércoles llegará el señor duque de Connaught a Madrid.
Su esposa e hijas le esperarán en Gibraltar.
Desde Tánger
El emperador Guillermo llegará a ésta el día 31 del corriente.
Las colonias alemana y española hacen preparativos para agasjarle.

Riña sangrienta
Esta mañana, en la carretera de Carabanchel, han iniciado una discusión dos individuos, y al poco rato uno de ellos caía al suelo muerto por una puñalada que le había asestado su compañero.
Lo de los alcoholes
Han celebrado una entrevista el ministro de Hacienda y el presidente del Consejo de ministros.
A ella ha asistido el director general de Aduanas Sr. Sitges.
Han leído la exposición de los gremios pidiendo la reforma de la ley de alcoholes.
Los Sres. Villaverde y García Alix han convenido en que es imposible esa reforma y por lo tanto se mantendrá la ley.
Lo único que en este asunto se puede hacer es estudiar las instancias y ver si algunas pueden ser aceptadas con arreglo al reglamento.

Larebaja de los consumos
Los representantes de los ayuntamientos visitarán esta tarde al ministro de Hacienda para entregarle las peticiones de rebaja del impuesto de consumos.
En honor de Echegaray
Los ingenieros de caminos, canales y puertos, quieren demostrar a Echegaray su simpatía y homenaje, editando un volumen de 928 páginas con sus trabajos de vulgarización científica.
En ese volumen figuran 88 artículos.
Los editores destinan el libro a las Bibliotecas.
La Exposición de Zurbarán
El gobernador de Sevilla ha ofrecido presentar un cuadro de Zurbarán que representa a San Francisco, para que figure en la Exposición de obras del celebrado artista.
El Sr. Viniestra visitará en breve las provincias de Badajoz, Sevilla y Cáceres para recoger cuantos cuadros de Zurbarán pueda.
Guerra ruso-japonesa
Tokio.—El Japón muestra deseos de proseguir la guerra.
Dice que los rusos, al abandonar a Mukden, arrojaron al río 400 cañones.
Londres.—El general Linewitch ha concentrado sus tropas en Potipeng.
Los 30.896 rusos prisioneros han sido enviados al Japón.
San Petersburgo.—Las proposiciones de paz serán enviadas nuevamente al Consejo de ministros, que ha sustituido al antiguo comité.
Se acusa al gobierno de la pasada derrota por su mala administración.
Se le censura por no haber sabido llevar a la Manchuria todos los elementos de defensa necesarios.
En Karbin hay 70.000 heridos y enfermos y sólo 60 cirujanos para atenderlos.
Dos de ellos se han vuelto locos por exceso de trabajo.
Se asegura que los japoneses bombardean a Tie-Ling.
En los Estados Unidos han sido embrocados 10 submarinos con rumbo a Francia, por orden del gobierno ruso.
Serán enviados a Wladivostok para reforzar aquella escuadra.
San Petersburgo.—A petición de Linewitch el zar ha nombrado comandante general del primer cuerpo de ejército a Kuropatkine.
Esto divirtió los rumores de que éste había perdido la confianza del zar.
Tokio.—Las bajas de los japoneses en los últimos combates asciende a 52.000.
El número de rusos presos en el Japón se eleva a 80.396.
Tokio.—Entre el ejército de Kuroki circula el rumor de que Kuropatkine resultó herido en los últimos combates.

Cooperativa
El Sr. Nougués piensa convocar a un mitin al pueblo de Madrid para tratar de instalar una Cooperativa.
En ella se expondrán artículos de primera necesidad a precios económicos para la clase obrera.
Los duques de Connaught
El Sr. Villaverde ha dicho que el miércoles llegará el señor duque de Connaught a Madrid.
Su esposa e hijas le esperarán en Gibraltar.
Desde Tánger
El emperador Guillermo llegará a ésta el día 31 del corriente.
Las colonias alemana y española hacen preparativos para agasjarle.

Riña sangrienta
Esta mañana, en la carretera de Carabanchel, han iniciado una discusión dos individuos, y al poco rato uno de ellos caía al suelo muerto por una puñalada que le había asestado su compañero.
Lo de los alcoholes
Han celebrado una entrevista el ministro de Hacienda y el presidente del Consejo de ministros.
A ella ha asistido el director general de Aduanas Sr. Sitges.
Han leído la exposición de los gremios pidiendo la reforma de la ley de alcoholes.
Los Sres. Villaverde y García Alix han convenido en que es imposible esa reforma y por lo tanto se mantendrá la ley.
Lo único que en este asunto se puede hacer es estudiar las instancias y ver si algunas pueden ser aceptadas con arreglo al reglamento.

Larebaja de los consumos
Los representantes de los ayuntamientos visitarán esta tarde al ministro de Hacienda para entregarle las peticiones de rebaja del impuesto de consumos.
En honor de Echegaray
Los ingenieros de caminos, canales y puertos, quieren demostrar a Echegaray su simpatía y homenaje, editando un volumen de 928 páginas con sus trabajos de vulgarización científica.
En ese volumen figuran 88 artículos.
Los editores destinan el libro a las Bibliotecas.
La Exposición de Zurbarán
El gobernador de Sevilla ha ofrecido presentar un cuadro de Zurbarán que representa a San Francisco, para que figure en la Exposición de obras del celebrado artista.
El Sr. Viniestra visitará en breve las provincias de Badajoz, Sevilla y Cáceres para recoger cuantos cuadros de Zurbarán pueda.
Guerra ruso-japonesa
Tokio.—El Japón muestra deseos de proseguir la guerra.
Dice que los rusos, al abandonar a Mukden, arrojaron al río 400 cañones.
Londres.—El general Linewitch ha concentrado sus tropas en Potipeng.
Los 30.896 rusos prisioneros han sido enviados al Japón.
San Petersburgo.—Las proposiciones de paz serán enviadas nuevamente al Consejo de ministros, que ha sustituido al antiguo comité.
Se acusa al gobierno de la pasada derrota por su mala administración.
Se le censura por no haber sabido llevar a la Manchuria todos los elementos de defensa necesarios.
En Karbin hay 70.000 heridos y enfermos y sólo 60 cirujanos para atenderlos.
Dos de ellos se han vuelto locos por exceso de trabajo.
Se asegura que los japoneses bombardean a Tie-Ling.
En los Estados Unidos han sido embrocados 10 submarinos con rumbo a Francia, por orden del gobierno ruso.
Serán enviados a Wladivostok para reforzar aquella escuadra.
San Petersburgo.—A petición de Linewitch el zar ha nombrado comandante general del primer cuerpo de ejército a Kuropatkine.
Esto divirtió los rumores de que éste había perdido la confianza del zar.
Tokio.—Las bajas de los japoneses en los últimos combates asciende a 52.000.
El número de rusos presos en el Japón se eleva a 80.396.
Tokio.—Entre el ejército de Kuroki circula el rumor de que Kuropatkine resultó herido en los últimos combates.

Cooperativa
El Sr. Nougués piensa convocar a un mitin al pueblo de Madrid para tratar de instalar una Cooperativa.
En ella se expondrán artículos de primera necesidad a precios económicos para la clase obrera.
Los duques de Connaught
El Sr. Villaverde ha dicho que el miércoles llegará el señor duque de Connaught a Madrid.
Su esposa e hijas le esperarán en Gibraltar.
Desde Tánger
El emperador Guillermo llegará a ésta el día 31 del corriente.
Las colonias alemana y española hacen preparativos para agasjarle.

Riña sangrienta
Esta mañana, en la carretera de Carabanchel, han iniciado una discusión dos individuos, y al poco rato uno de ellos caía al suelo muerto por una puñalada que le había asestado su compañero.
Lo de los alcoholes
Han celebrado una entrevista el ministro de Hacienda y el presidente del Consejo de ministros.
A ella ha asistido el director general de Aduanas Sr. Sitges.
Han leído la exposición de los gremios pidiendo la reforma de la ley de alcoholes.
Los Sres. Villaverde y García Alix han convenido en que es imposible esa reforma y por lo tanto se mantendrá la ley.
Lo único que en este asunto se puede hacer es estudiar las instancias y ver si algunas pueden ser aceptadas con arreglo al reglamento.

Larebaja de los consumos
Los representantes de los ayuntamientos visitarán esta tarde al ministro de Hacienda para entregarle las peticiones de rebaja del impuesto de consumos.
En honor de Echegaray
Los ingenieros de caminos, canales y puertos, quieren demostrar a Echegaray su simpatía y homenaje, editando un volumen de 928 páginas con sus trabajos de vulgarización científica.
En ese volumen figuran 88 artículos.
Los editores destinan el libro a las Bibliotecas.
La Exposición de Zurbarán
El gobernador de Sevilla ha ofrecido presentar un cuadro de Zurbarán que representa a San Francisco, para que figure en la Exposición de obras del celebrado artista.
El Sr. Viniestra visitará en breve las provincias de Badajoz, Sevilla y Cáceres para recoger cuantos cuadros de Zurbarán pueda.
Guerra ruso-japonesa
Tokio.—El Japón muestra deseos de proseguir la guerra.
Dice que los rusos, al abandonar a Mukden, arrojaron al río 400 cañones.
Londres.—El general Linewitch ha concentrado sus tropas en Potipeng.
Los 30.896 rusos prisioneros han sido enviados al Japón.
San Petersburgo.—Las proposiciones de paz serán enviadas nuevamente al Consejo de ministros, que ha sustituido al antiguo comité.
Se acusa al gobierno de la pasada derrota por su mala administración.
Se le censura por no haber sabido llevar a la Manchuria todos los elementos de defensa necesarios.
En Karbin hay 70.000 heridos y enfermos y sólo 60 cirujanos para atenderlos.
Dos de ellos se han vuelto locos por exceso de trabajo.
Se asegura que los japoneses bombardean a Tie-Ling.
En los Estados Unidos han sido embrocados 10 submarinos con rumbo a Francia, por orden del gobierno ruso.
Serán enviados a Wladivostok para reforzar aquella escuadra.
San Petersburgo.—A petición de Linewitch el zar ha nombrado comandante general del primer cuerpo de ejército a Kuropatkine.
Esto divirtió los rumores de que éste había perdido la confianza del zar.
Tokio.—Las bajas de los japoneses en los últimos combates asciende a 52.000.
El número de rusos presos en el Japón se eleva a 80.396.
Tokio.—Entre el ejército de Kuroki circula el rumor de que Kuropatkine resultó herido en los últimos combates.

Cooperativa
El Sr. Nougués piensa convocar a un mitin al pueblo de Madrid para tratar de instalar una Cooperativa.
En ella se expondrán artículos de primera necesidad a precios económicos para la clase obrera.
Los duques de Connaught
El Sr. Villaverde ha dicho que el miércoles llegará el señor duque de Connaught a Madrid.
Su esposa e hijas le esperarán en Gibraltar.
Desde Tánger
El emperador Guillermo llegará a ésta el día 31 del corriente.
Las colonias alemana y española hacen preparativos para agasjarle.

Riña sangrienta
Esta mañana, en la carretera de Carabanchel, han iniciado una discusión dos individuos, y al poco rato uno de ellos caía al suelo muerto por una puñalada que le había asestado su compañero.
Lo de los alcoholes
Han celebrado una entrevista el ministro de Hacienda y el presidente del Consejo de ministros.
A ella ha asistido el director general de Aduanas Sr. Sitges.
Han leído la exposición de los gremios pidiendo la reforma de la ley de alcoholes.
Los Sres. Villaverde y García Alix han convenido en que es imposible esa reforma y por lo tanto se mantendrá la ley.
Lo único que en este asunto se puede hacer es estudiar las instancias y ver si algunas pueden ser aceptadas con arreglo al reglamento.

Los soldados japoneses han recibido con gran entusiasmo la noticia de la toma de Tie-Ling.
Los rusos se hallan en Toponitof.
Los japoneses bombardean esta plaza.
—Parece que serán enviados a Francia desde Washington y luego a Wladivostok, via ruta submarina Holland, para la defensa de esta última plaza.
Muralla ruinosa
Lugo.—En la muralla romana han aparecido grandes grietas que amenazan una grave catástrofe.
Inmediatamente han acudido las autoridades disponiendo que fueran desalojadas las casas en que se apoya la muralla.
Los vecinos han cumplido el orden precepto inmediatamente.
Se ha prohibido la circulación por un paseo cercano a la muralla.

Detenido
San Petersburgo.—El Kasan ha sido detenido un individuo que intentaba negociar títulos por valor de 200.000 rublos pertenecientes a personas muertas en los últimos sucesos.
La agitación rusa
Liban.—Los obreros de las fábricas organizaron una manifestación, llevando banderas rojas.
Se dirigieron al campo, y allí excitaron a los obreros agrícolas a la rebelión.
La policía hizo muchas detenciones.
Los obreros han saqueado algunas casas de la ribera del Volga.
Bolsa
4 por 100 inter. 78 57
Francos, cheque, 3250.
Londres, 33 37.

Los municipios
Una comisión de alcaldes ha entregado al Sr. García Alix las conclusiones de las aspiraciones de los municipios.
La desmonetización de la plata
El Sr. García Alix ha dicho que el proyecto de desmonetización de la plata importa nueve millones de pesetas.
Enfermo
Ha sido visitado el vizconde de los Asilos.
Oposiciones a la judicatura
El día 3 de Abril comenzará el segundo ejercicio de las oposiciones a la judicatura.

Lo de los alcoholes
El Sr. García Alix ha declarado que el gobierno se propone sostener la ley de alcoholes.
Respecto a las reclamaciones se resolverán separadamente, pero sin dictar disposición alguna de carácter general.
Esta será la contestación que se dará a la comisión de viticultores.
Las subsistencias
El jueves se celebrará Consejo de ministros.
En él se firmará el primer decreto referente a la cuestión de las subsistencias.
El alza de los cambios
El gobierno tiene el propósito de devolver al Banco veinticinco millones, con objeto de contener el alza de los cambios.
Inauguración
Al próximo domingo se verificará la inauguración de la Academia de Jurisprudencia.

Desgracia
Sevilla.—Hoy se ha desbocado en la Ronda de Cepuchinos el caballo que montaba un individuo llamado Manuel Nieto, yendo a chocar con un tranvía.
El caballo quedó muerto.
El jinete está grave.
Resultaron también heridos dos guardias civiles que iban en la plataforma del tranvía.
La reina Alejandra
Vigo.—El yate "Alvert" fondeado en este puerto, lo manda el contralmirante Milne.
Salió de Portsmouth con rumbo a Lisboa.
Le da escolta el crucero "Cornwall".
Una lancha a vapor del yate trajo la patente de sanidad.
El yate conduce a la reina Alejandra y a las princesas Victoria y Maud.
Vienen también el príncipe Carlos de Dinamarca, esposo de la segunda y su hijo el príncipe Alejandro.
Guarda riguroso incógnito.
Reina violento temporal.
Los prácticos calculan que el temporal durará una semana.
Se ha ordenado al cónsul inglés en Vigo cumplimentar a la reina Alejandra.
El yate desplaza 4.765 toneladas, lo tripulan 370 hombres y tiene un andar de veinte nudos.
Ha cambiado con la plaza los saludos de ordenanzas.
Ha subido a bordo el canceller.
Desembarcó un oficial inglés para saludar a las autoridades.
Los comandantes de marina y los del yate "Urania" y el cañero "Victoria" y el gobernador militar embarcaron en una lancha, con objeto de ofrecer sus respetos a la reina Alejandra.
El furioso temporal reinante les impidió acercarse al yate, corriendo inminente peligro de zozobrar.
El almirante Milne les relevó de sus propósitos.
El aguacero ha deteriorado la ornamentación de las calles.
Millares de obreros arreglan los desperfectos.
Se alterará el programa de festejos.
De Londres comunican que había gran ansiedad por conocer el paradero de la reina Alejandra.
Se telegrafió a los puertos de la costa.
Cuando se supo dónde se encontraba publicáronse extraordinarios diciendo que el yate se encuentra en Vigo con pequeñas averías.

Hambre en Jerez
Jerez.—Un grupo de unos quinientos obreros que no tienen trabajo, se ha dirigido al ayuntamiento en demanda de auxilios.
El alcalde accidental les ha ofrecido pedir al gobernador de Cádiz autorización para comenzar las obras en los caminos vecinales.
Se ha dado una peseta a cada obrero.
La sequía causa gran disgusto a los obreros.
Homenaje a Echegaray
Habana.—"El Diario de la Marina" ha dedicado el número a Echegaray, publica notables trabajos en elogio del dramaturgo.
Republicano detenido
Comunican de Pueblo Nuevo del Terrible que llegó a dicha población el propagandista republicano Luis Gálvez, con objeto de celebrar un mitin mañana.

En la estación fué detenido por la guardia civil y conducido a la cárcel.
Dice que está reclamado por las autoridades de Oadiz. A consecuencia del mitin celebrado en San Fernando.
El propagandista republicano recibo en la cárcel numerosas visitas de correligionarios.
Criegen por celos
Canta.—Hoy se ha cometido un horrible crimen en una casa de campo del exterior de la plaza.
Un individuo llamado Antonio Montero ha asesinado a su mujer Rosa y al criado, Antonio Quintana, dándoles tremendas cuchilladas en la garganta.
Atribúyese el crimen a los celos.
El Montero se suicidó después, valiéndose de una escopeta de caza, amarrando el gatillo al pie.

Más de la guerra
San Petersburgo.—El general Linewitch telegrafía que los ejércitos se han concentrado en vecindad de Tapitong, en dirección a Tíning.
Londres.—Créese que la cuestión de la paz se someterá al Consejo de ministros que reemplaza al comité actual.
Tokio.—Karuki telegrafía que ha ocupado Kajinán, situado a cuarenta kilómetros al N. de Tíling.
Los rusos, antes de evacuarlo, incendiaron la estación de la línea férrea.
Promesas incumplidas
Paris.—Comunican que en las islas Filipinas temense graves disturbios a consecuencia de una carta del exgobernador de Taft, en la que anuncia que los Estados Unidos conservarán el archipiélago como colonia americana.
Esto no responde a las promesas de independencia.
Créese que Filipinas responderá con la insurrección.
Tratado franco-inglés
Paris.—En breve se publicará el tratado concertado entre Francia e Inglaterra.
Reconocen ambas naciones la neutralidad de Abisinia.
Declaran a Djibuti puerto franco.
Señálase el hecho de que ninguna de las dos potencias ha contado con Alemania para resolver el primer punto.

De Marruecos
Tánger.—El bandido Raisuli ha escrito a los distritos de los alrededores, manifestando que el sultán le ha nombrado gobernador de las tribus vecinas.
En breve se posesionará de su nuevo cargo.
La escuadra francesa
Paris.—La escuadra activa marchará el 27 de Abril a las costas italianas.
Visitada comentada
Berlín.—Ha sido muy comentada la visita del Kaiser al embajador francés.
Hablaban extensamente de la cuestión de Marruecos.
Las reformas rusas
San Petersburgo.—Circula el rumor de que el ministro Boulguine dirigirá un Mensaje a Rusia, declarando imposible llevar a la práctica las reformas sin que esté restablecida la paz en el interior.

La agitación rusa
Varsovia.—Anunciase la movilización del partido obrero.
Este propónese declarar la huelga general.
La reina Alejandra
Vigo.—El comandante de Marina ha recibido un telegrama del ministro, encargándole que salude a la reina en nombre de D. Alfonso y, por venir la reina enferma, le ofrezca médicos y cuanto sea necesario.
En el consulado inglés dicen que quien está enferma es la princesa Alicia.
Las autoridades que embarcaron con objeto de cumplimentar a la reina Alejandra, regresaron sin conseguir su propósito.
Cuando el bote que las conduca llegaba al costado del yate, un terrible golpe de mar destruyó la escalera.
Si esto hubiera ocurrido minutos después, se hubieran tenido que lamentar desgracias.
Las autoridades visitarán a la reina Alejandra en cuanto aminó el temporal.
Este arrecia ahora.
Marines viejos dicen que no recuerdan otro igual desde hace 30 años.

De la guerra
Tokio.—La toma de Kajinán se verificó a las cuatro de la madrugada.
En un contraataque fueron rechazados los rusos.
Han sido encontrados enterrados cerca de Mukden varios cañones rusos.
San Petersburgo.—Asegúrase que cuando se formen el cuarto y quinto cuerpo de ejército, el duque Nicolás sustituirá a Linewitch, dirigiendo las operaciones el general Sukomlinoff.
Cuando Kuropatkine se encontraba en camino para regresar a San Petersburgo, recibió la noticia de haberle sido concedido, a petición suya, el mando del primer ejército, bajo las órdenes de Linewitch.
Inmediatamente volvió a tomar posesión del mando.
Desmintese que el general Gripenberg vuelva a la Manchuria.
Sábese que en Kangeling el combate se va calmando lentamente.
El general Linewitch cubre la retirada.
Ha llegado a las fortificaciones de detrás de Tíling, donde ha sostenido una floja presión de los japoneses.
Estos se hallan debilitados por las enormes pérdidas sufridas en las últimas batallas.

Estrero
En el teatro Moderno se ha verificado el estreno de la obra titulada "A las puertas de la dicha", de Antonio Viérgol.
Este ha sido ovacionado y llamado a escena muchas veces.
Loreto Prado ha estado admirable.
Ministro enfermo
Paris.—Hállase gravísimo el ministro del Interior de Prusia.
La agitación rusa
Paris.—Comunican de San Petersburgo que en varios distritos han ocurrido graves desórdenes.
Ignóranse detalles.
Contra el presidente Castro
New York.—Asegúrase que será enviado un crucero a Venezuela para que haga una demostración contra los actos realizados por el presidente Castro.

LLORCA.

